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Source: Ten Types of Innovation: The Discipline of Building Breakthroughs
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รางวัล Visionary board award
สมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD) ร่วมกับ แกรนท์ ธอนตัน ตระหนักว่า การที่คณะกรรมการบริษัทให้นวัตกรรมเป็นส่วนสำคัญของกลยุทธ์องค์กรนั้น มีความสำคัญอย่างยิ่งยวดในสภาวะแวดล้อมทางธุรกิจปัจจุบันที่มีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว ดังนั้นคณะกรรมการบริษัทที่แสดงให้เห็นความเป็นเลิศในด้านนี้จึงเหมาะสมเป็นอย่างยิ่งที่จะเข้าร่วมการเสนอชื่อเพื่อรับรางวัลในประเภทนี้ 

รางวัล “Visionary Board Award” จะมอบให้แก่คณะกรรมการบริษัทดีเด่นของบริษัทที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ ประจำปี 2561 โดยคณะกรรมการบริษัทผู้ได้รับรางวัลจะต้องมีความโดดเด่นในการมีส่วนร่วมกำหนดและผลักดันนวัตกรรมเชิงกลยุทธ์ ซึ่งสามารถสร้างมูลค่าให้แก่ผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่มในอนาคต และสามารถเตรียมองค์กรให้พร้อมรับมือกับความเปลี่ยนแปลงต่างๆอย่างมีประสิทธิภาพ
ประเภทนวัตกรรม
นวัตกรรมไม่ได้จำกัดเพียงแค่การคิดค้นผลิตภัณฑ์หรือการบริการในรูปแบบใหม่เท่านั้น จากหนังสือ สิบรูปแบบการสร้างนวัตกรรม: หลักการสร้างพัฒนาการที่ยิ่งใหญ่ (Ten Types of Innovation: The Discipline of Building Breakthroughs) ได้เสนอว่านวัตกรรมสามารถเป็นในรูปของ 
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ที่มา: หนังสือสิบรูปแบบการสร้างนวัตกรรม: หลักการสร้างพัฒนาการที่ยิ่งใหญ่ 
เกณฑ์การตัดสิน
เกณฑ์การตัดสินจะพิจารณาในเรื่องต่อไปนี้
1. ระดับของนวัตกรรม ประโยชน์และการสร้างคุณค่า (40%)

1.1 ความแปลกใหม่และความคิดสร้างสรรค์
1.2 ความท้าทายที่เกิดขึ้น, สิ่งใหม่ๆที่สร้างขึ้นมา
1.3 ผู้มีส่วนได้เสียที่ได้รับประโยชน์จากนวัตกรรมนี้
1.4 ความเป็นไปได้ทางเทคนิค
2. ความสำเร็จในการดำเนินการ (30%)

2.1 ความมีประสิทธิผลของแผนการปฏิบัติงานในระยะเวลาที่เหมาะสม 

2.2 ความยั่งยืนและผลในระยะยาว 
2.3 ศักยภาพในการเติบโตและความคุ้มค่าเชิงเศรษฐกิจ
3. คณะกรรมการบริษัทและประสิทธิผล (30%)

3.1  กลยุทธ์

· การมีส่วนร่วมของคณะกรรมการบริษัท ในการพัฒนากลยุทธ์ การประเมินผล และการกลั่นกรอง
· การคำนึงถึงอนาคตและการวางนวัตกรรมในแผนกลยุทธ์ วิสัยทัศน์ และเป้าหมายองค์กร อย่างต่อเนื่อง
3.2  การปฏิบัติหน้าที่ และประสิทธิภาพ
· คณะกรรมการบริษัทขับเคลื่อนและสนับสนุนวิสัยทัศน์ ตลอดจนการวางกลยุทธ์เชิงนวัตกรรม
· คณะกรรมการบริษัทมีส่วนร่วมในการสร้างและผลักดัน (อนุมัติ, ตรวจสอบ, วัดผล) การดำเนินงานในอนาคตตามแผนกลยุทธ์ที่วางไว้ เพื่อให้บรรลุผลตามที่คาดหวัง
· การประเมินผลคณะกรรมการบริษัทและผู้บริหาร 
3.3  โครงสร้างและองค์ประกอบ
· โครงสร้างของคณะกรรมการบริษัท คณะกรรมการบริหาร และผู้บริหาร สอดคล้องกับกลยุทธ์
· การสรรหาบุคคลากรที่มีศักยภาพ การเพิ่มขีดความสามารถ และการรักษาพนักงานในองค์กร สอดคล้องกับวัฒนธรรมในการพัฒนาความรู้ความสามารถของทรัพยากรบุคคล
3.4 การกำกับดูแล และความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 

· การควบคุมที่เหมาะสม และการบริหารความเสี่ยง เพื่อให้มั่นใจว่าการปฏิบัติตามกฏระเบียบมีความโปร่งใส และสามารถตรวจสอบได้
· การสื่อสารต่อผู้มีส่วนได้เสีย และความรับผิดชอบของนักลงทุน
· ผลกระทบต่อสังคมในแง่วิสัยทัศน์ และความรับผิดชอบต่อชุมชน
แบบฟอร์มการเสนอชื่อ
บริษัทที่ผ่านเกณฑ์การคัดเลือกทั้งหมด 90 บริษัท ในปี 2561 ตามประกาศของสมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD) สามารถเสนอชื่อคณะกรรมการบริษัทของตนและ/หรือเสนอชื่อคณะกรรมการบริษัทอื่นใน 90 บริษัทดังกล่าวข้างต้น 
โปรดส่งแบบฟอร์มที่กรอกสมบูรณ์แล้วมาที่ : visionaryboard@th.gt.com
หากท่านมีข้อซักถามใดๆ กรุณาติดต่อ: 
· คุณซาทัค มาโนชา, E: Sarthak.Manocha@th.gt.com, T: 02-205-8267

· คุณธมลวรรณ ชื่นชิต, E: Thamonwan.Chuenchit@th.gt.com, T: 02-205-8218 


ปิดรับการเสนอชื่อ ภายในวันที่ 21 มกราคม 2019.
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เสนอชื่อคณะกรรมการ              บริษัทของข้าพเจ้า                              บริษัทอื่น

1) ข้อมูลผู้ถูกเสนอชื่อ
ชื่อบริษัท
	


บุคคลที่สามารถติดต่อได้ในองค์กรที่ได้รับการเสนอชื่อ(ในกรณีเสนอชื่อองค์กรอื่น) ไม่ต้องกรอกหากไม่มีข้อมูลในส่วนนี้
	ชื่อ:

ตำแหน่ง:

เบอร์โทร:

อีเมล:


2) คำอธิบายเพื่อเข้ารับการพิจารณาคัดเลือก
โปรดอธิบายพอสังเขปเพื่อแสดงให้เห็นถึงความสำเร็จและงานด้านนวัตกรรมที่ทำให้องค์กรข้างต้นได้รับการเสนอชื่อ 

เพื่อให้การเสนอชื่อของท่านได้รับการพิจารณาและผ่านการคัดเลือก กรุณานำเสนอให้ครอบคลุม “เกณฑ์การตัดสิน” ที่ได้ระบุไว้ข้างต้น
 (กำหนดไม่เกิน 1,500 คำ)

	


3) เสนอชื่อโดย
	ชื่อ:

บริษัท:

ตำแหน่ง:

เบอร์โทร:

อีเมล:


